



街头“求帮忙” 近九成人伸援手

大学生上街测“互信”，这个结果令人感到很温暖

如果有人走在街头跟你“借一元钱乘车”或者“借个手机打电话”，你会相信吗？随着生活压力增大和生活节奏加快，现代人常常被贴上“冷漠”的标签。近日，江苏大学几名大学生走上街头向过往路人“求帮忙”，出乎他们意料的是，近九成的陌生人选择了伸出援手。这种人与人之间的互信让大学生们觉得“很温暖”。

王煜 林清智



大学生在街头用“求帮忙”的形式测验人与人之间的互信 王煜 摄

“搭讪”陌生人求帮忙

“你好，我的手机没电了，能不能借你的手机打个电话？”“你好，我要坐公交但身上没零钱，能不能借我一元钱？”在镇江街头，几名大学生模样的年轻人不住向陌生人“搭讪”。这些大学生来自江苏大学文法学院，他们正通过这样的随机测试，来考验城市中人与人之间的互信。

今年读大二的辽宁姑娘韩冰说，平时在新闻中常看到些反映现代人冷漠的事件，“之前炒得很热的‘扶不扶’话题，要是换成是我，肯定是会扶的，人跟人要互相信任，不能太冷漠。”平日乐于助人的韩冰，想到了通过街头测试这种方式来考验互信，同时也倡导陌生人互帮互助。“在国外经常有这样的街头测试，效果很好，我也想在身边试一试。”韩冰将自己的想法告诉了几个同学，很快便得到了大家的响应，于是他们建起了一个“互信测试组”。

“我愿意相信她”

他们选取镇江火车站、中山桥等镇江市区人流密集的地方作为测试地点，通过与来往行人搭讪来进行“互信大考验”。

“刚开始特别紧张，害怕被拒绝，也害怕被误会。”在人来人往的街头站了十几分钟，韩冰才鼓起勇气走向了第一个陌生人——一名学生模样的小伙子。“我跟他借一块钱乘车，他迟疑了一两秒，然后就把钱给我了。”第一次出马便“被信任”使得韩冰勇气大增，短短的一个小时内，她便进行了十几次这样的测试。

“我愿意相信她，以后遇到这种情况我还是会相信对方的。”陈婷是镇江一家网络公司职员，在中山桥等车时她遇到了这些“借一元钱”的大学生。几乎没有任何犹豫，她就选择了“帮一把”。“现在人跟人之间好像隔着一层，这样不太好。”在陈婷

看来，社会需要互信，需要这些生活中的小善举。当面对“借个手机打电话”的请求时，在一家房企工作的张强强同样选择了相信。“一开始有点犹豫，但是最终还是愿意把手机借给她，人跟人之间需要这种起码的信任。”张强强说。

中老年人警惕性较高

经过一个多小时的测试，共有50位路人接受了“互信考验”，其中44位陌生人伸出了援手。韩冰发现，在拒绝的人中，中老年人占了很大比例。“他们的人生阅历比较多，警惕性很高，所以不太容易轻信陌生人。”她这样解释。

尽管现在街头骗子不少，轻信陌生人有时候会导致损失，但韩冰说，自己希望通过这样的街头测试，让更多人放下不必要的戒备心理，在人与人之间搭起互信的桥梁。“谁都可能是下一个求助者，我们要做的就是真诚和互信。”

撂下一句“混好了我再回来” 少年离家出走16年

如今父母都快60岁了，常常以泪洗面盼儿子早日回家

“等混好了我再回来。”16年前，徐州庞庄矿工人村，17岁的郭磊撂下这样一句话后离家出走，从此音讯全无。16年来，父母四处打探，却毫无头绪。如今，郭磊的父母已经年迈，正日思夜想盼儿归。

李伟豪 文/摄



母亲赵丽华想起儿子泣不成声，左图为郭磊当年的照片

昨天，在徐州庞庄华美和园小区，现代快报记者见到了郭磊的父母——郭其成和赵丽华。今年59岁的郭其成和57岁的赵丽华，看起来比同龄人要苍老很多。

郭其成说，儿子郭磊当年初中没读完就辍学了，因在家无所事事，成天和一帮朋友混在一起，日子久了，郭其成经常对儿子发火。

1998年4月9日，17岁的郭磊给奶奶撂下一句“等混好了我再回来”

后，就离家出走了，“以为他过几天就会回来，没想到此后音讯全无。”

儿子走后，原本性情开朗、待人热情的赵丽华话变得少多了，常常以泪洗面。

赵丽华说，他们只有这个孩子，儿子离开时就有1.65米高，这么多年未见，也不知变成了什么样。“算起来儿子已经33岁了。”

“儿啊，你能回来看看我们一眼，我们就知足了。”说起多年未归的儿

子，赵丽华几度呜咽，泣不成声。

郭其成也渐渐变得沉默了，更不像从前那么易动怒。因为思念儿子，他经常半夜醒来，披衣出门，独自垂泪。郭其成说，他和老伴都是快60岁的人了，不知道还能活多少年。“不管怎样，只要儿子能回来就好。”

郭其成说，自己的母亲已经去世了，直到临终前，老人还念着自己的孙子，“我们向她保证一定把孩子找回来，她才合眼。”

淮安

两个“旱鸭子”民警 手拉手下河救起轻生女

6日晚上10点左右，淮安市民拨打110报警称，在淮安银川路黄河桥附近，有一名女子轻生跳入河中。接到报警后，正在外巡逻的民警第一时间赶往现场，将这名轻生女子救上岸边并送往医院进行救治。

“当时来到黄河桥附近的时候，周围很黑，就打着手电筒在河里到处找人。”第一时间到达现场的高胜前警官回忆，就在大桥东侧50米左右的地方，看到河水中有个短发的女子，头发漂浮在水面上，整个人失去知觉，根本没有力气挣扎。眼看形势危急，高警官简单询问了一起出警的钱习洪队长：“你水性如何？”“我不会。你会游泳吗？”“我也一般。”这时候也顾不得了，两人赶快脱下外套，顺着河岸向河中心走去。

河岸边全是水草，刚踩几步，

高警官就感觉双腿深陷在淤泥当中，他们手拉着手，慢慢靠近女子所在的位置，好在河水并不湍急，但河中部水位较深，两人奋力挪动到女子附近，高警官伸手拉拽女子，此时的女子已经不再挣扎，两位民警合力将女子拽向岸边。沿岸的淤泥很深，在离岸边还有一小段距离的时候，一名围观的小伙子脱下外衣，走下河堤，帮忙一起将女子抬到了岸边。

他们发现女子还有呼吸，立即采取急救措施，直到女子口中吐出水来，渐渐恢复知觉，紧接着120急救车将她送往附近医院进行救治。

据悉，轻生女子40岁左右，住在黄河桥附近，和酒后回家的丈夫发生争执，想要轻生，直到女子被送往医院救治，她的丈夫喝多了还在家酣睡。高静 季金晶

盐城

“蛟龙号”亮相大丰海博会



“蛟龙号”潜水器在大丰海博会亮相 姜振军 摄

6月8日是世界海洋日暨我国海洋宣传日。由国家海洋局宣教中心、中国海洋报社与大丰市联合举办的2014大丰港海洋生物博览会在大丰港“海洋世界”拉开帷幕，260个国内外企业展示了海洋生物医药制品、海洋食品、海水蔬菜、海洋生物育种、海洋生物能源、新材料等新技术和产品。

在博览会上，盐城大丰市民不

仅欣赏到北极熊、企鹅等深海极地生物互动展示，还可以看到13米长的鲸鱼实体标本等数百种海洋生物动物解剖、切片标本展示。值得一提的是，世界潜水最深的潜水器——我国自行研制的“蛟龙号”将在本次展会上亮相，市民还可以在“蛟龙号”潜水器1:1模型中进行人舱体验。

姜振军 周昕 俞红军

扬州

邵伯湖旅游龙虾节开幕

昨天，2014中国·扬州第十四届邵伯湖旅游龙虾节开幕。现代快报记者从开幕式上获悉，邵伯龙虾餐饮店开始实施星级管理，使得小龙虾的管理实施动态化，走上规范化、制度化。

据了解，自2001年以来，扬州江都区邵伯镇已连续成功举办了十三届邵伯湖旅游龙虾节。近年来，该镇积极整合资源，寻找科技支撑，做响绿色、生态、健康型邵伯龙虾品牌，建成全国首家龙虾初加工生态杀菌基地，制定了龙虾产业标准，全力打造“中国清水龙虾第一镇”。

早在2002年，邵伯龙虾协会

便向国家商标局递交了“邵伯”商标文字申请材料，并于2004年3月14日成功注册“邵伯”商标。据介绍，邵伯镇申报的“邵伯”商标共有100多种商品，其中不仅包括邵伯菱角、牛肉、香肠等数十种商品，而且还有邵伯花卉、禽蛋、龙虾等一系列地域特产。

快报记者获悉，每一届的旅游龙虾节新招迭出，创意不断，使得节庆效应从“眼球”向“借力”模式转变。“昨天的开幕式上，一位在深圳有着高收入的客商表示，他将辞去深圳的高薪工作，赴邵伯投资发展。”

韩秋 宋体佳